

百态



那一年,那棵树长高了,眼镜老师的背却弯了,树的叶子繁茂了,眼镜老师的头发却稀少了。那一天,眼镜老师在山上病倒了。他特意让人把城里的儿子叫来去看那棵树,儿子看着那棵树,默默地在树前站立了良久,良久……不几天,儿子便从那棵树上折下一树枝,紧紧地握在自己的手中当了教杆。——摘自董国宾《山上那棵树》

职场语录

毕群

办公室价值观

办公室里的价值观,只有一种:“向前看,向钱看”。正如一个段子里说,公司就是一树猴子,向下看都是笑脸,向上看全是屁股,左右都在和你抢果子。在这树上,稍有良知的人,也要学会掩盖良善,以免遭致强抢和群殴。

炖冬菇

一度以为炒鱿鱼是职场第一悲剧,在目睹了数起炖冬菇案例后,我觉得员工最悲惨的境遇莫过于被炖,被忽略。其过程固然不堪忍受,几年闲下来,即便是脱离苦海,自信心散失后,再找工作也不容易。对公司来说也是痛苦,不管以上哪一种情况,不开心的冬菇们,总会给公司带来除金钱以外士气上的负面影响。

E-mail 战争

E-mail 战争,就像上海里弄里的叫骂一样,可以吵上很久,费上很多精力,但不具有真正的杀伤力。除了让老板烦了你们俩儿以外,别无它用。如果一定有人从中得益的话,就是那些被抄送的人,像街头吵架的围观者一样,他们并不真正站在哪一边,只是可以从看热闹中得到快感,偷笑着盼望着两败俱伤。而事实,总是不会令他们失望。

减压

就像处理感情的方式大不一样,男人和女人,处理职场压力的方法也不一样,男人用的多是“跳出来”的方法,打高尔夫,喝酒,唱歌,用与工作毫无关联性的渠道减压;女人则相反,执着于工作中所遇到的问题不放,用的是“钻进去”的方法,再加上充分的发泄和倾诉来实施减压。

假想敌

职场假想敌一旦形成,会极大地影响想象者的判断力。凡是敌人所主张的,不管对错,都要反对;凡是敌人的朋友,都是敌人;凡是敌人的敌人,都是朋友。结果是一叶障目,不见森林,因计较蝇头小利而失去对全局的掌控,加之职场如战场,没有永远的朋友也没有永远的敌人,有的只是利益共同体,通常敌我双方的瞬间易位会导致结盟时的言行成为被攻击的把柄,最终的结果,因为无法带来公司的最大利益,即使打倒了敌人,自己也往往和成功失之交臂。

空降兵

外来和尚好念经的原因,和总是感觉家花不如野花香的出轨老公的想法大致是一样的。无非是野花,也包括在别人院子里的家花,在美丽度、新鲜度和神秘度上可以轻松完胜自家院子的花儿。如果你不幸是一朵不得志的家花,面对风光进院的野花,唯一能做的,就是耐心等待,待得野花变成了家花,再一决芬芳。或者自己也空降一把,变成别人院里的野花。如果你是风头一时无二的野花,也要尽快扎根,盛放,在主人审美疲劳前站稳脚跟。

拍马屁

对拍马者,态度可以很简单:想拍就拍,不想拍就不拍,只要你有自己的生存之道就好;也可以说成:我有权不拍,但誓死捍卫你拍的权利。但被拍的就一样了,如果你是那匹被又吹又拍、自我感觉无限良好的大马,倘若一日行差踏错,从高层摔下,拍马之人大概早作鸟兽散,不会在下面接着吧。

疑似外遇

苗君甫

我心仪已久的一款车最近因为店庆,在搞促销活动,足足比原价便宜了好几千块钱。我迫不及待地想要买车,跟老婆商量去买一台回来,没想到老婆还是嫌贵。

忍了再忍,还是无法拒绝低价的诱惑,我背着老婆去把车提回来了,没想到这让老婆面子挂不住了,说我没经过她同意就把车买回来了,心里根本就没有她。

老婆一生气,代价可惨重了。她不仅不做饭了,连话也不肯和我说,对我们的新车更是看都不看一眼,别说带她去兜风了,她根本就不往车跟前去。没办法,我只好变着花招讨老婆欢心。

这不,车买回来的这些天,我承担了所有的家务活,包揽了做饭洗衣的工作,还处处看老婆脸色行事。老婆喝水我及时端上茶杯;老婆靠沙发看电视,我及时给她捶背;老婆扫地我及时

把扫帚接过来……

该表现的都表现了,老婆还是不满意,一直嘟着嘴,不愿意和我说话。我只好使出杀手锏,把新车开到车饰店里,装饰成老婆最喜欢的样子,买了她最爱的玩偶史努比放在车座上,选了她最喜欢的车贴膜,甚至还用了她最爱的香水,在车里挥洒了一下。

一切收拾停当之后,我把老婆从楼上哄到车库里,兴高采烈地打开车门,让她看我装饰一新的车。没想到打开车门那一刻,老婆却大哭起来,说:“你说说看,你是不是有外遇了?这几天,你千方百计地讨好我,是不是做了对不起我的事?你在车里还洒了香水,是不是想带你相好的去兜风?”

我心里这个冤啊,好好地怎么成了疑似外遇了?

外婆的芭比娃娃

白文林

那天,我带着女儿回娘家。不巧,母亲不在家,买菜出去了。眼看就要到十二点了,还没有人做饭,我便走进了厨房。

刚进厨房不到十分钟,母亲便回来了。母亲看到我后,眼神怪怪的,充满了伤感。我觉得好奇,情不自禁地向母亲投去询问的眼神。

“今天去买菜,看到一个小女孩,手里抱着一个芭比娃娃,那个娃娃真可爱啊,还不住地在那说‘我很漂亮,抱抱我吧!我很漂亮,抱抱我吧!’”母亲说道。

母亲看到这些,是好事情啊,她怎么会伤感呢?

停了一会,母亲又说:“你小的时候,天天说我不买洋娃娃给你,那个时候,哪里有钱啊,一个月工资三十多元,炒个土豆丝,就不做汤,做汤就不炒菜,每天只吃一道菜。”母亲说。

是啊,我小的时候,从来没有过什么玩具,就更别提这些

小女孩子爱玩的东西了。小的时候,我抱怨母亲;长大了,想起这些事情,我还会抱怨母亲在我小的时候,对我不好,不爱我,不是一个好母亲。

“现在条件好了,我就能花一百块钱买个芭比娃娃了。”母亲说完这些,从身后拿出一个盒子,从里面拿出一个一头金黄色卷发,穿着公主裙的洋娃娃,然后送给了我的女儿。

女儿聪明,很快就理解了外婆的心,她抱着芭比娃娃说:“外婆的芭比娃娃真漂亮啊,外婆爱姐姐!”

我以前,一直以为母亲不爱我,是个粗人,不理解小孩子的心事,就知道抠门生活,所以我常常说她,我以为说了,她就会改变,可说了之后,她还是跟以前一样,不买芭比娃娃给我。以至于结婚了,自己有了孩子,想起这些事情,还会抱怨母亲。

真没想到,我抱怨母亲的话,母亲却铭记在心。为此,我感到深深地内疚。也明白了,母亲是很爱我的,只是当时她的最大能力,只能让我们吃饱穿暖。

前妻

崔新娟

他在铁路部门工作。常年奔波在各个地区的铁路工地上,工作地点不固定,忽而在新疆,忽而在四川,忽而又在西藏。

她没有工作。为了节省家庭开支,她和婆婆一起生活在农村老家。一年里,他和她相见甚少,相处的时间也不过两个月。

但有一次,他休探亲假回家的时候,母亲告诉他,她懒惰,每天日上三竿不起床;她吝啬,逢年过节从未孝敬老人一厘一分;更让人不能接受的是,自家男人不在家,她居然常常夜不归宿。

且不提其他,仅夜不归宿这一条,便让他联想许多。他铁青着脸点了点头。他提出离婚时,她仿佛早有准备,一点也不觉得意外,没有说半句让他留恋的话。这让他与她离婚的念头更加坚定。办完离婚手续后,他又开始远走天涯。

不久,单位在家乡新辟工地,临时招了几个和他年纪相仿的年轻民工。一天,一个民工试着央他,听说单位还少一个炊事员,能不能介绍个女

人过来临时干一段时间?民工告诉他,这个女人命挺苦的,离过婚。听说以前的男人也在铁路部门工作,好像还是工程师呢。可是后来女人的家里出了事,先是女人的舅舅和姨妈忽然得了重症,住了一段时间医院花了不少钱后医治无效身亡,后来女人的姐姐和母亲也出现了类似的状况,姐姐因病被夫家抛弃,而女人怕自己也有此类病遗传,会祸及下一代,就和丈夫离了婚。

当民工说出那个女人的名字后,他一下子就愣住了,女人的名字和他前妻的名字竟然一模一样!他忽然就想起了自己的前妻。同是女人,同用一个名字,为什么两人的品格差异就这么大呢?

几天后女人来上班,他远远地看到女人走过来,身材瘦削,衣着简朴,头发有那么一点点的零乱,身形走势,虽不如某人那般轻盈俏丽,却与某人有那么星星点点的相似。

女人离自己越来越远的时候,忽然停住了脚步,继而,转过头,头也不回地快步逃离。

他如雕塑般伫立在原地,心里泛酸、泛苦、泛滥,如潮般的悔恨——那个匆忙逃离的女人,正是自己的前妻!

